

8月17日，在cwm50会议上, 中信信托常务副总裁王道远介绍，信托公司主要业务功能有融资、资管和服务三方面。

在资管发展方向上，王道远表示，可以挖掘过去十几年间与私募的合作数据，加快投研体系建设，重点发展多基金管理等多主动配置型资管业务。探索一些领域集中的债券投资业务，如地产债、城投债等，寻找自己的比较优势。大力发展自主投资型高端财富管理，寻求家族信托业务的主动投资决策，实现财富管理和资产管理联动发展。充分发挥信托型ABN、ABS资产的配置价值，挖掘另类投资、直接投资的业务机会。

王道远建议，对信托公司实行分类监管而不是“一刀切”。否则既制约头部信托公司的创新实践，又不利于尾部信托公司的风险管控。建议要管好信托公司实际的股东和高管层，追求公司治理的真正的有效性。信托公司赖以生存的根基是委托人和受益人对受托人的信任。个别信托公司股东行为不规范，公司治理比较乱，管理层的战略比较激进，不当的关联交易扰乱市场秩序。从清退股东的角度，通过并购重组，保障基金托管等方式来逐步地清退不合格的股东，净化行业的经营环境。

王道远还建议，将信托业保障基金的募集从认购制向缴费制过渡，设置差异化费率，合理控制基金规模。

2018年末，信托业保障基金规模突破1500亿元，占信托公司固有资产规模21%，占信托公司净资产规模26%。信托公司付出巨大投入，有必要减负，另外也带来巨额资本占用，影响流动性。王道远表示，信托业保障基金应立足于防范和化解行业系统性风险，坚持政策性属性。针对不同的信托业务品种设置差异化的费率。

原标题：中信信托王道远：信托公司应丰富资管产品线，建议分类监管